

Эрик Вайхенмайер



Американский слепой атлет и путешественник. С сентября 2002 года Вайхенмайер также является единственным слепым в числе 150 альпинистов, выполнивших программу «Семь вершин», заключающуюся в покорении самых высоких вершин всех частей света.



У Эрика нашли особую форму расслоения сетчатки, и он потерял зрение еще в школе. Когда Вайхенмайер занялся скалолазанием и альпинизмом, ему сразу понравилось, что он должен цепляться на слух и на ощупь: «Я систематично вожу ладонью по поверхности. У меня не так много времени: когда висишь на одной руке, то теряешь силы. Но я нахожу закономерности: допустим, если здесь щель, то рядом может быть место, за которое можно ухватиться. Природа так просто ничего не выдает, находить такие закономерности – ошеломительное чувство».



- ✓ В 1995-м он поднялся на гору Денали – высочайшую вершину Северной Америки (6194 метра).
- ✓ В 1997-м он взошел на Килиманджаро.
- ✓ В 1999-м – на Аконкагуа (высочайшая вершина Южной Америки).
- ✓ В 2000-м Вайхенмайер покорил пик Винсон – самую высокую вершину Антарктиды (4892 метра).
- ✓ На 2015 год, первый в мире слепой человек, покоривший Эверест

✓ Потом были Эльбрус (5642 метра) и, наконец, Джаяу (5029 метра) в Океании. На Джаяу Эрик поднялся в 2008-м – таким образом, ему понадобилось 13 лет, чтобы покорить 7 самых высоких вершин каждого континента.



На своем официальном сайте Эрик пишет, что этим достижением он гордится больше всего. «Ты полагаешься на слух, на тактильные ощущения, на чувство равновесия, используешь все, что у тебя есть, чтобы компенсировать отсутствие зрения, – говорит Вайхенмайер. – Я могу на слух определить, хорошо ли я зацепился топориком за лед. Я слышу пространство, я на слух отличаю открытое пространство от закрытого, это помогает мне ориентироваться. Я общаюсь с командой, она помогает мне понимать, какая впереди поверхность. Иногда мне помогает человек с колокольчиком, идущий впереди меня. Если звенит слева, значит он хочет, чтобы я двигался влево, если справа – вправо».